

附件

理大荣誉博士



史美伦女士, 大紫荆勋贤, GBS, JP

史美伦女士现为香港交易及结算所有限公司主席及港美商贸委员会委员。她亦是蚂蚁科技集团股份有限公司的独立董事、瑞典资产管理基金会的高级国际顾问及苏富比国际咨询委员会成员。此外，史女士是中国证券监督管理委员会国际顾问委员会副主席及国际证券交易所联合会董事。

史女士在香港和中国内地的金融服务领域拥有丰富的经验，并于 2001 年 1 月获中华人民共和国国务院委任为中国证券监督管理委员会副主席，为中国首位来自境外的副部级官员，直至 2004 年卸任后回港。她于 1991 年至 2000 年任职香港证监会，并于 1998 年担任其副主席一职。

史女士于 2004 年至 2022 年曾任香港特别行政区行政会议非官守成员，2013 年 1 月至 2018 年 7 月为香港金融发展局主席及 2007 年至 2011 年为香港特别行政区的大学教育资助委员会主席。史女士于 2001 年、2009 年及 2017 年获香港特别行政区政府先后颁发银紫荆星章、金紫荆星章及大紫荆勋章，表扬她在公共服务的贡献。

史女士于威斯康辛大学麦迪逊分校取得文学学士学位，其后获得加州圣塔克拉拉大学法学博士学位。香港理工大学期望与史女士加强交流和合作，携手带领大学再创高峯，造福香港、国家，以至世界。

史美伦女士获理大颁授荣誉工商管理博士学位。

龚旗煌院士



龚旗煌院士是光学专家，长期从事非线性光学前沿与时空小尺度光学研究，从物性、新效应及应用等方面作出了系统性的创新贡献，曾获国家自然科学基金二等奖、北京市科学技术奖一等奖、教育部科技进步奖一等奖、何梁何利科学与技术进步奖等奖项，研究成果三次入选「中国高等学校十大科技进展」。

龚院士 2013 年当选为中国科学院院士，2018 年当选为发展中国家科学院院士，2007 年、2010 年和 2018 年分别当选为英国物理学会会士、美国光学学会会士和国际光学工程学会会士。

龚院士在管理岗位工作多年，具有丰富的高等教育管理理论知识和实践经验。2022 年 6 月至今任北京大学校长、研究生院院长，2022 年 10 月当选为中国共产党第二十届中央委员会候补委员。龚院士现兼任国际光学委员会（ICO）副主席、中国科协十届常务委员、北京市科协副主席。

龚旗煌院士获理大颁授荣誉理学博士学位。

李小加先生, SBS



李小加先生现为滴灌通集团的创始人及主席，以及滴灌通澳门金融资产交易所主席。李先生自 2010 年至 2020 年担任香港交易所集团行政总裁。李先生高瞻远瞩，在任期间成功推动香港交易所历史上至关重要的多项战略举措，包括于 2012 年收购伦敦金属交易所、于 2014、2016 及 2017 年分别推出「沪港通」、「深港通」及「债券通」，以及在 2018 年推出上市制度改革。这些战略举措对巩固香港成为著名国际金融中心 and 首次公开招股中心的地位尤为重要。

在加盟香港交易所前，李先生曾担任摩根大通中国区主席及美林证券中国区总裁。他亦曾在纽约的布朗伍德律师事务所与达维律师事务所执业。李先生现担任亚洲企业领袖协会的理事会成员，并于 2018 年 1 月至 2023 年 1 月担任中国人民政治协商会议成员。他于 2020 年获颁授银紫荆星章，以表扬他对香港金融服务业发展所作出的贡献。李先生于中国厦门大学取得英国文学学士学位，其后分别获得美国阿拉巴马大学新闻系硕士学位和哥伦比亚大学法学博士学位。香港理工大学与李先生秉持共同愿景，为推动香港社会及经济发展不遗余力。

李小加先生获理大颁授荣誉工商管理博士学位。

许宁生院士



许宁生是中国科学院院士，1982年毕业于中山大学，其后获英国阿斯顿大学颁授博士学位，1996年回国效命，在母校中山大学任教，2010年升任校长，其后于2014年转往上海复旦大学当校长，2021年退任。位列长江学者的许院士要求高校肩负历史赋予的科技创新重任，并鼓励大学与世界顶尖名校合作办学，贡献良多。许院士也是国际知名的科研学者，长期从事真空纳米电子学研究工作，是光电材料与技术国家重点实验室主任，并先后主持国家973计划、863计划、「十三五」科技攻关和国家自然科学基金重大项目。

许院士著作丰富，在国内外著名学术期刊发表超过400篇论文，并撰写多部学术著作，获得60多项发明专利。许院士积极参与多个国际学术组织的工作，获颁多个世界专业学会的荣衔，以及多个奖项，包括国家自然科学二等奖。在许院士带领下，香港理工大学分别与中山大学和复旦大学开展多项学术和科研协作项目，并且取得良好成果。

许宁生院士获理大颁授荣誉理学博士学位。

钟南山院士



钟南山是中国工程院院士，1960年毕业于北京医学院，其后远赴英国爱丁堡大学及伦敦大学深造及研修。回国后，主要从事呼吸疾病的临床、教学和科研工作，现在是广州医科大学内科教授、广州实验室主任、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任、国家卫生健康委员会高级别专家组组长及世界卫生组织新冠疫情应对专家组成员。

钟院士是享誉全球的抗疫专家和科研翘楚，曾在 2003 年的非典风暴以及 2019 年新冠肆虐期间领军抗疫，并先后主持国家 973 计划、863 计划、「十五」「十一五」「十二五」科技攻关和国家自然科学基金重点项目。

钟院士的著作非常丰富，在海外学术期刊发表超过 700 篇的重要论文，还出版了专书 20 多部及获得专利 60 多项。钟院士活跃于多个国际学术组织，获得多个世界专业学会的荣誉，而且获奖无数，并于 2020 年获颁国家最高荣誉的「共和国勋章」。香港理工大学以「开物成务 励学利民」为校训，也与钟院士抱持的教育理念和人文精神相同

钟南山院士获理大颁授荣誉理学博士学位。

(2023 年 11 月 25 日)